

一周微事

冬季长跑再现悲剧

新闻: 前日,江苏南通未满17岁的小顾在跑完1000米之后晕倒在地,送往医院后被诊断为脑梗死,目前小顾病情正持续不断地恶化,医生说:“能不能保住性命还很难说,即使救活了也很可能变成偏瘫、植物人等等。”近期,广州大学生陈杰在马拉松比赛后猝死,曾引发争议。与之相对应的,则是全国多所学校取消长跑项目的新闻。

点评: 南京有调查显示,38%的青少年从来不锻炼,体质如果不够好,一下子上大运动量就有可能被压垮,出意外不能怪罪于长跑,一刀切取消长跑更是因噎废食。

莎娃想进军好莱坞

新闻: 网坛美女莎拉波娃透露:“现在我的生活很充实,打比赛、经营自己的糖果品牌以及出席一些赞助商的活动,但是未来某一天,如果有机会的话我愿意出演好莱坞电影。”最近,热播美剧《犯罪现场调查》邀请了网球名宿埃卡特(扮演网球运动员)、达文波特、吉米尔斯托伯(扮演律师)出演2013年的剧情,在观众调查中,他们最希望看到莎娃、伯蒂奇和穆雷客串角色。

点评: 莎娃这将近1米9的身高,和她对戏的男演员只好矮凳子了!

网球教练强奸弟子

新闻: 前日,70岁的法国网球教练卡马雷特被判处强奸罪名成立,将入狱8年。上世纪70、80年代是卡马雷特执教的黄金岁月,他曾先后指导过西班牙著名球手桑切斯和法国名将陶兹亚特。2005年,他的弟子、曾排名法国第二的德蒙吉奥特在自传中披露曾被卡马雷特性侵犯,之后,又有几位女将站出来披露了教练的罪行,被害的女运动员有20多人。

点评: 法国女将把巴托丽比较幸运,她的教练是自己老爹。

感恩节打棒球传亲情

新闻: 11月24日、25日,恰逢感恩节周末,美国职业棒球大联盟(MLB)棒球乐园造访上海。MLB专业教练亲临现场,为初学者提供专业的棒球打法指导和保护。父母和孩子在一起玩棒球时的温馨一幕更让人们感受到棒球这项充满家庭元素且快乐时尚的运动之魅力所在。

点评: 为了向世界推广这项只有日、美等少数几个国家喜欢的运动,美国职棒不遗余力。

记者 张楠



MLB专业教练亲临现场指导小朋友。

上海市学生运动会
中小学网球赛落幕

本报讯 记者 叶飞 由上海市教育委员会、上海市体育局主办、上海市学生体育协会联合秘书处、上海市青少年训练管理中心、上海市学生运动管理中心、徐汇区教育局、徐汇区体育局承办的2012年上海市学生运动会“BABOLAT杯”中小学网球比赛于11月25日在上海东亚网球场和位育中学落下帷幕。

全市共有14区87所中小学运动员参加了比赛,经过两个多星期的激烈争夺,决出了三个年龄组共18枚金牌,其中徐汇区代表队表现突出,成绩名列各队之首。

由于在回拳时一直刺中对手面部,导致哈维尔面部一直流血,而一次重拳甚至把对手的牙套都打飞了!最终,澳大利亚、美国、泰国的三名裁判,一致判定熊朝忠胜出,3:0让他毫无争议地成为中国的第一位职业拳王!

事实上,熊朝忠确实给予了对手精准的重击,导致哈维尔眉骨开裂,甚至送到医务室吸氧、还缝了8针!

当事人说
争取拿遍各大组织金腰带

这并不是熊朝忠第一次挑战世界拳王金腰带。2009年,他曾去东京“有明”赛场挑战日本的WBC蝇量级(112磅)冠军内藤大助,但最终失败,3年后,他终于主场圆梦,而且还是以非常漂亮的方式。“我

如今终于圆了拳王梦,熊朝忠也定下了自己的下一个目标:“感觉自己很不容易,这金腰带是我这6年一步步的努力换来的,现在终于实现了梦想!下面我一定要卫冕,然后去打世界统一战,争取把WBA、WBO这些组织的世界金腰带也拿过来!”

含金量
中国第一金堪比姚明刘翔

在邹市明2008年拿到奥运会拳击金牌、2012年卫冕后,不少人都说,也就是业余拳击赛的规则造就了冠军,跟完全靠实力拼出来的职业拳王,有着很大的差距,中国出拳王、拿金腰带,没那么容易,但现在,熊朝忠用毫无争议的金腰带,回击了外界的不屑。

世界拳击理事会副主席高威先生对熊朝忠赞赏有加,认为他成功的意义非常巨大,他将有力推动拳击运动在中国的推广普及:“熊的比赛充满激情,惊心动魄,非常棒!我首先祝贺中国获得了第一个WBC的世界冠军。我相信,熊今天晚上的成功一定会有助于拳击运动在中国的推广。我们也将加快在中国普及这项运动的步伐。”

熊朝忠金腰带的突破意义,丝毫不亚于姚明、刘翔,由于他是具有世界级影响力的职业拳王赛的冠军,和李娜、丁俊晖所取得的突破毫无二致——国家体育总局如今提出的目标,就是要在职业赛中取得好成绩。

人物速写
6年,煤矿矿工变成了拳王

苗族孩子熊朝忠,绝对是个苦孩子。他出生在云南文山,父母干农活儿的钱不够养活熊朝忠兄弟三人,所以,读完职高一年级,熊朝忠就选择了退学,并在不久之后,上煤矿去拉煤。一天工作10小时,每天领10元钱工资,这是身高只有1米55的他一开始认为所能得到的合适工作。

但熊朝忠有体能好的天赋,因此他的绰号也叫“小熊”。拉了一段时间的煤,他不甘心就此终老一生,选择去做保安,并在随后了解到在省城昆明,有个当地拳王叫徐丛良,有位拳击经纪人刘刚。

2006年春节过后,他怀揣着1800元钱来到昆明,推开了刘刚办公室的门。“当初想学打拳,只想找碗饭吃,想着这至少是一份工作吧。”

刘刚发现了这匹千里马。短短两年间,熊朝忠的天赋被挖掘了出来,2008年3月,他仅用2分28秒的时间KO了实力强劲的泰国选手龙猜·卡瑟,夺取WBC洲际拳王金腰带,并被冠以“小泰森”的称号。

2012年,他终于登上了拳王的宝座,煤矿里的苦孩子,终于熬出了头。

铁拳夺首 金

11月24日深夜,中国诞生了第一位真正的职业拳王,著名拳击手熊朝忠在击败墨西哥拳王、素有“魔鬼”之称的哈维尔·马丁内斯后,获得WBC职业拳击迷你轻量级(105磅)冠军,这也是中国人获得的第一条世界级金腰带!他在中国职业体育中的突破意义,毫不逊色于姚明、刘翔、李娜和丁俊晖。

本报记者 陈宏



胜利了!”他赛后披着国旗狂呼!

虽然比赛中对手出拳的次数远超过熊朝忠,但熊朝忠的防守和力量,帮助他最终获胜,赛后他也骄傲地说:“其实他的拳即使打中了我,我也觉得没什么,因为他的拳不是很重。我的拳我觉得还是没打准,没完全吃上力,要是打准了,他也就倒下了!”

如今的漂亮胜利,熊朝忠说,也得益于自己吸取了三年前挑战失败的教训。“那时候对内藤一点也没底,第一次打,看他那么多次卫冕,打过的比赛也多,完全和我是不一样的。不过那时我的冲劲很大,体能也好,真的是有使不完的劲儿,但现在好,就是技术太烂了。”他笑着说。

快评
邹市明对熊朝忠? 别让关公战秦琼!

□陈宏

熊朝忠夺取金腰带后,自然而然地,被很多人和奥运冠军邹市明放在了一起比较。著名搏击选手戴双海说:“我们在心目中的位置,远远超过了邹市明!”WBC副主席高威也向记者呼吁:“职业拳击和奥运会拳击是完全不同的,你们应该向公众强调这一点!”他们的话中,潜台词都是“如果来打职业拳王赛,邹市明不堪一击”。

确实,由于奥运会不向职业拳坛开放,都是业余拳击手参加,所以规则有着很大不同,打点得分,让外人看起来,邹市明被对手打得满场跑,还被戏称是“海盗式打法”,最终也能夺冠,很是不可思议。

这样的看法,并不只是圈外人,戴双海这样的圈内人都没能免俗。他说:“邹市明的消极打法在职业比赛最忌讳……一个运动员在比赛中被追得满场跑,除了业余拳击裁判外,谁觉得赢啊?”

在熊朝忠夺得金腰带之后,这样的说法更盛。然而,这样的说法,让人觉得心寒的同时,也觉得蛮蛮无礼——在各自的领域,都已做到最好,都有自己的建树,仅因为规则不同,就可以随意羞辱别人?邹市明的成名,是他在业余拳赛中取得了最高成就,你可以不屑参加这种规则的赛事,自然也不该眼红人家得到的一切。

这个世界,并不是靠拳头解决一切的世界。更何况,邹市明也并不是弱者,如果不是各方因素要他参加伦敦奥运会,他在2008年之后就已经有了转型打职业赛的机会,他也表示,自己完全有可能在职业赛中迅速适应,并最终拿到拳王金腰带。伦敦之后,31岁的他已过了黄金时期,再改技术、等一年的技术转型期,时间已来不及了,所以他不再提去争金腰带的梦,而是打算改做“职业拳击推广人”,这是自然的生理规律,没什么可笑的——关公和秦琼,有什么好打的?

并不是要为邹市明申冤,熊朝忠虽然也跃跃欲试,很期待和邹市明来比一场,但他有一句话说得很大气:“好男儿挥洒力量,无论什么方式,都是为国增光!”承认别人的成功,也为自己的成功骄傲。

新华社 图